

郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY

今天白天到夜里 晴间多云 风力 偏南风3-4级 湿度 最高28℃ 最低16℃ 降水概率5%

2018年4月
9日
星期一
戊戌年二月廿四
中共郑州市委机关报
郑州报业集团出版
国内统一刊号
CN41-0048
邮发代号:35-3
第14204号
今日8版
http://www.zynews.cn

习近平会见联合国秘书长古特雷斯

据新华社北京4月8日电(记者谭晶晶)国家主席习近平8日在人民大会堂会见联合国秘书长古特雷斯。习近平欢迎古特雷斯访华并出席博鳌亚洲论坛2018年年会。习近平指出,国际形势近年来有了新的发展和变化。国际上的问题林林总总,归结起来就是要解决好治理体系和治理能力的问题。我们需要不断推进和完善全球治理,应对好这一挑战。中国正在统筹推进经济、政治、文化、社会、生态文明建设“五位一体”总体布局,这五方面也

是构建人类命运共同体的主要内容。我们追求的发展应该是高质量的发展,衡量标准就是以人民为中心。不论是国内治理,还是全球治理,都要以人民的获得为目标,要不断为民众提供信心和稳定预期。前进的动力要在改革中寻找,要从创新中挖掘。中共十九大和刚刚结束的中国全国两会,改革、开放、创新都是关键词。我们所做的一切都是为人民谋幸福,为民族谋复兴,为世界谋大同。中国倡导并推进“一带一路”,目的也是谋求各国发展战略

对接,形成共同发展势头,增强对美好未来的信心。习近平强调,支持联合国发挥作用,维护联合国权威和地位,是中国外交一项基本政策。我们主张大小国家一律平等,同时也认为大国要承担起应有的责任。多边主义的要义是谋求各国协商和合作,首先是大国合作。中国始终是世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者。我们愿同世界分享中国的发展机遇和经验,但绝不会将自己的道路、模式、理论强加于人。(下转四版)

奏响共同繁荣发展的命运交响

——写在博鳌亚洲论坛2018年年会召开之际

新华社记者 侯丽军 潘洁 赵叶辛

4月的博鳌,潮平海阔,天高风暖。随着博鳌亚洲论坛2018年年会拉开帷幕,亚洲乃至世界进入“博鳌时间”。中国国家主席习近平将应邀出席论坛年会开幕式并发表重要主旨演讲,2000多位各界嘉宾将齐聚博鳌,洞悉新时期的中国,把脉亚洲和全球发展的未来。立足亚洲,面向世界。走过十七载风云激荡,博鳌亚洲论坛将在新起点上奏响共同繁荣发展的命运交响。

开放创新,中国助力打造世界增长引擎

4月8日至11日,围绕“开放创新的亚洲,繁荣发展的世界”这一主题,来自全球政界、工商界、学术界等各界代表将碰撞观点,畅议亚洲乃至全球的未来。“论坛主题反映出亚洲在拉动世界经济增长方面发挥越来越重要的作用。”中国人民大学国际关系学院教授王义桅说,去年中国对全球经济增长贡献率超过30%,亚洲对世界经济贡献率超过50%,成为当之无愧

的稳定器和动力源。17年一路走来,博鳌亚洲论坛见证了亚洲经济的一路成长。在经济全球化进程中,亚洲成为全球最具经济发展活力的地区:全球最大的货物与服务贸易市场,重要的外国直接投资来源地和流入地,异军突起的“新兴经济体”最为集中的地区。

然而,随着世界经济格局的深度调整,亚洲经济似乎又走到了新的“十字路口”:一些国家出口下滑、债务规模扩大、货币贬值、资本外流,经济持续下行。新形势下,曾经凭借开放与创新创造多个经济奇迹的亚洲,怎样找寻新的发展坐标,发掘新的发展动能,激发新的发展活力?博鳌亚洲论坛秘书长周文重指出,亚洲只有通过新一轮更大规模更深程度的开放,通过新一轮技术创新、制度创新、模式创新,才能解决制约亚洲可持续发展的结构性矛盾。“本届博鳌亚洲论坛年会倡议构建‘开放’和‘创新’的亚洲,将成为推动亚洲新一轮高水平开放和高质量创新的重要平台。”中国

社科院世界经济与政治研究所副研究员徐秀军说。2018年恰逢中国改革开放40周年,又是贯彻落实党的十九大精神开局之年,新起点上将吹响深化改革再出发的号角。国务委员兼外交部长王毅日前表示,本届博鳌亚洲论坛年会将展示中国改革开放新前景。“习近平主席将对改革开放伟大成就、重要经验和启示、世界意义和影响,以及在新的历史当口中国将如何推动对外开放再扩大、深化改革再出发作出最权威的阐释,大家将听到一系列新的改革开放重要举措。”王毅说。

“在当前发达经济体保护主义抬头的形势下,中国高举开放大旗,表明中国的大国责任和担当。”中国国际经济交流中心学术委员会委员王军说。创新引领未来。“未来的交通”“未来的生产”“未来的通信”“新一轮技术革命”……本届年会众多分议题围绕创新,着眼长远未来。“新一轮全球科技革命正孕育兴起。无论是发达国家还是发展中国家都应当在科技创新方面寻求突破,不断解放和发展社会生

产力,提高劳动生产率,这是世界实现持续繁荣发展的必由之路。”王军说。中国正在推进的高质量发展,就是要从“重视数量”转向“提升质量”,从“规模扩张”转向“结构升级”,从“要素驱动”转向“创新驱动”。“开放创新既是亚洲与世界能否成功应对结构性改革挑战的关键,也是中国下一步搞好深化改革、扩大开放的关键。”周文重说,鉴于中国占亚洲经济总量比重超过一半、占世界经济总量比重约15%,中国的开放创新必然对亚洲乃至世界产生重要推动作用。

共同发展,中国描绘更加美好未来图景

回首上世纪90年代,博鳌还是只有1.5万名居民的渔业小镇,连条像样的马路都没有。如今的博鳌,日均接待游客1.5万人次,拥有会议场地逾1万平方米、星级酒店10余家,机场年度旅客吞吐量突破30万人次,已有9家航空公司开通了10余条航线。今日的博鳌小镇,更是亚洲乃至世界各国人民发展命运相连的一个缩影。(下转四版)

省科学技术奖启动推荐申报

本报讯(记者 王红)2018年度河南省科学技术奖启动推荐申报,推荐主要包括河南省科学技术突出贡献奖与省科学技术进步奖两大类。这是记者昨日从省科技厅获得的信息。

河南省科学技术奖由河南省政府设立,每年评审一次,旨在奖励为我省科技进步做出突出贡献的公民、组织,调动科技工作者的积极性和创造性,加速我省科学技术事业的发展。其中,河南省科学技术突出贡献奖是我省科技最高奖,主要奖励在我省做出卓越贡献的科技工作者;省科学技术进步奖主要奖励在技术发明、技术开发、重大工程建设、科学技术成果转化、高新技术产业化、软科学研究中取得显著经济效益或者社会效益的科技项目。按照规定,省科学技术突出贡献奖推荐人选,须在当代科学技术研究领域取得突破或在科学技术发展中有重要建树;或在科学技术创新、科技成果转化和高新技术产业化中,创造了显著经济效益或者社会效益。河南省科学技术进步奖分为一等奖、二等奖和三等奖。奖励项目按性质分为技术开发类、技术发明类、社会公益类、基础研究类、企业技术创新工程类和软科学类。

统计显示,去年我省共有两人获得河南省科学技术突出贡献奖,329项成果获得河南省科学技术进步奖,其中一等奖14项、二等奖124项、三等奖191项。

村(社区)“两委”换届选举工作再部署再推进

本报讯(记者 袁帅)昨日,全市村(社区)“两委”换届选举工作推进会召开。会议深入贯彻落实全省村(社区)“两委”换届选举工作电视电话会议精神,全面总结我市换届选举前期各项工作,对下一步工作再动员、再部署、再推进。

市委副书记、市委秘书长靳磊出席会议并讲话,市委常委、组织部部长焦豫汝,副市长马卫中参加会议。会议通报了目前全市村(社区)“两委”换届选举工作进展情况。靳磊说,我市换届工作启动以来,各级各部门思想重视、认识到位,组织有力、措施精准,取得了较好的阶段性成效。

就做好下一步工作,靳磊要求,要提高站位,全面把握新形势新任务,深刻认识换届工作的重大意义,充分认识这次村(社区)“两委”换届是在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 十九大精神的新背景下开展的一项重要工作,切实增强责任感、使命感、紧迫感,确保选出好班子,换出好风气。要明确要求,牢牢把握工作重点,旗帜鲜明加强党的领导,打造过硬基层干部队伍,严格依法依规办事,“一村一策”制定工作方案,确保换届工作平稳、规范、按时、保质推进。要加强领导,层层压实责任,切实加强工作统筹,牢牢把住舆论导向,从严抓选风选纪,保证换届选举全过程公开、公平、公正。

焦豫汝要求,各县(市)区要迅速把思想和行动统一到市委、市政府的部署要求上来,精心组织实施,严格执行换届选举法律法规,严格落实各项法定程序,确保按照省、市统一部署圆满完成换届工作任务。

明起郑州东站加开两对川渝方向高铁

西南进站口昨起封闭施工

本报讯(记者 聂春洁 通讯员 赵依婷 何彬)记者昨日从郑州东站获悉,4月10日零时起,途经郑州东站的高铁动车组列车将启用新的列车运行图,届时新增郑州东至成都东方向、郑州东至重庆西方向高铁动车组各一对。此外,4月8日15时起至18日18时,郑州东站对三层西南进站口(进站口6)进行模块化改造封闭施工。

据介绍,G2213次列车9点17分从郑州东站发车,15点37分到达成都东站,全程运行6小时20分;G2214次列车16点整从成都东站发车,22点34分到达郑州东站,全程运行6小时34分;G2215次列车10点58分从郑州东站发车,19点27分到达重庆西站,全程运行8小时29分;G2216次列车11点04分从重庆西站发车,19点29分到达郑州东站,全程运行8小时25分。

另外,郑州东站提醒旅客,从4月8日15时起至18日18时,郑州东站对三层西南进站口(进站口6)进行模块化改造封闭施工。其间有乘坐地铁从郑州东站G口出站换乘高铁的旅客,可从郑州东站第二售票处购票乘车的旅客,可从一层乘扶梯至三层西南进站换乘厅后,再向东200米行至正南进站口(进站口5)进站乘车。

我省严查基础教育领域“山寨社团”牟利竞赛活动

本报讯(记者 王红)为切实减轻学生和家长负担,促进学生健康成长,昨日,省教育厅发出通知,全省要严格规范面向基础教育领域开展的竞赛、挂牌、命名及表彰等活动,原则上不得举办面向义务教育阶段的竞赛活动,严禁义务教育招生入学挂钩“奥数”等学科竞赛。

通知要求,今后,凡面向基础教育领域开展的竞赛、挂牌、命名及表彰等活动,须报河南省教育厅批准。批准面向基础教育领域的各类竞赛、挂牌、命名及表彰等活动,应有法律法规或省部级以上文件为依据,原则上不得举办面向义务教育阶段的竞赛活动。严禁任何组织和学校组织与义务教育招生入学挂钩“奥数”、等级评定、选拔性考试及学科类竞赛活动。

现有面向基础教育领域开展的竞赛、挂牌、命名及表彰等活动一律按照程序进行重新核准,并在教育厅官网公布活动组织时间、内容、范围、组织方式、监督方式等。未经重新核准的,不得再组织开展活动。

省教育厅明确要求,面向基础教育领域开展的竞赛、挂牌、命名及表彰等活动的获奖结果只能视为荣誉,不得作为中小学招生入学依据。通知要求,未经教育行政部门批准的面向基础教育领域开展的竞赛、挂牌、命名及表彰活动,任何学校不得参加,不得组织中小学生学习。

按照规定,今后,全省各级教育行政部门要强化日常监督,对未经批准、违规举办的此类活动要发现一起、处理一起。对一些“山寨社团”“离岸社团”举办以营利为目的的所谓“国际”“全球”“大中华”赛事,教育行政部门要会同有关部门坚决予以查处。对借机敛财涉嫌违法犯罪的要及时移送司法机关。

市政府常务会议审议通过住房租赁配套政策

产业集聚区制造业企业拟实施分类综合评价

本报讯(记者 裴蕾)昨日下午,常务副市长王跃华主持召开市政府第90次常务会议。会议审议通过我市住房租赁试点工作的相关配套政策,及《郑州市产业集聚区企业分类综合评价实施办法(试行)》。

会议分别听取了市住房保障局、市国土资源局、市规划局关于我市住房租赁试点工作相关配套政策汇报。为加快推进我市住房租赁试点工作,进一步完善住房租赁市场管理政策体系,我市起草了《郑州市人才公寓建设和使用管理暂行办法》《郑

州市利用安置住房用作租赁住房暂行办法》《郑州市新建租赁住房土地供应管理暂行办法》《郑州市利用自有土地建设租赁住房工作暂行办法》等4个配套政策。会议要求,全市上下要以建立租购并举住房制度为主要方向,健全以市场配置为主、政府提供基本保障的住房租赁体系,切实做好试点工作,推动实现城镇居民住有所居目标。

会议听取了市发展改革委关于郑州市产业集聚区企业分类综合评价工作有关情况的汇报。根据省工

业部署要求,市发展改革委起草了《郑州市产业集聚区企业分类综合评价实施办法(试行)》,拟从2018年起对全市一星级以上产业集聚区内规模以上制造业企业进行综合评价分类。会议要求,要坚持科学发展、客观评价、方便操作、分类施策的评价原则,科学设置评价指标体系,力求客观公正评价各产业集聚区企业发展,引导其更好提质增效,增强产业集聚区对全市转型发展攻坚的支撑带动作用。

会议还审议了其他议题。

农业路高架东半段20日连通京广快速路

计划新开南向和东向北两条匝道



本报讯(记者 黄永东 文/图)记者昨日从施工部门了解到,农业路高架东半段计划本月20日接通京广快速路,开通南向和东向北两条匝道。此前,农业路高架东半段只有

南阳路以东部分可通车,再往西到京广快速路处于断行状态。经过施工方积极努力,目前农业路高架南阳路到京广路段沥青路面基本铺设完毕(如图),已开始安装声屏障等附属设施,预计4月20日可以通车。

据了解,农业路高架与京广快速路接口的互通立交,目前正在加紧建设南向和东向北两条匝道,计划4月20日前完成相关施工和路面清理,确保两条连接匝道顺利开通。

工会会员可享文化消费补贴

本报讯(记者 王红)全市工会会员将收到一份精神文化“礼包”!昨日,记者从市总工会获悉,今后,郑州工会会员又多了一份福利——文化消费补贴,使用工会会员卡搭载的绿城通账户购书、看电影、看演出等可享补贴。

据了解,2017年2月,我市被国家文化部、财政部确定为第一批国家文化消费试点城市,《郑州市开展引导城乡居民扩大文化消费试点工作实施方案》随后下发,市财政拿出2500万元作为文化消费试点专项资金。2017年9月,郑州市文化消费综合信息平台正式运行,通过移动互联网和大数据技术建立郑州市文化消费综合信息平台,实现文化消费服务。

郑州工会会员可通过两种方式获得文化消费补贴。一是下载注册“郑州文化消费”APP,在APP上对公共文化服务活动进行签到、分享、评价,获得积分兑换电子券,到试点文化企业抵用现金消费。即日起至6月30日,“郑州文化消费”APP还将送出一部分30元文化消费专属红包。二是在郑州市文化消费试点企业,使用工会会员卡的绿城通账户进行刷卡消费,购买书籍补贴30%、电影票补贴50%、演出门票补贴30%。消费后,工会会员可通过地铁自助充值机圈存、绿城通网点充值、NFC贴卡充值等方式领取补贴。郑州市文化消费试点企业名单可在“郑州文化消费”APP上查看。

据悉,工会会员卡可在绿城通客服中心实名认证后,方可参与活动。之前已在“郑州文化消费”APP上用户绑卡的会员业务流程不受影响,可继续享受补贴。目前所有用户的年度补贴上限调整至500元。

QR codes for: 郑州观察客户端, 郑州日报官方微信, 郑州日报官方微博

我国ARJ21喷气客机冰岛大侧风试飞成功 3版
贸易摩擦升级背后透视美国三大“焦虑” 4版

距戊戌年 黄帝故里拜祖大典 还有96天